

## 84歲女姐

## 《藝海明珠》

## 話從前



女姐(中)和領導一起為《藝海明珠》首映主禮



女姐講述拍攝《藝海明珠》的感受(黃寶儀攝)

【本報記者黃寶儀廣州九日電】很難想像，嬌小玲瓏的女姐曾經與小偷進行過搏鬥；為了給觀眾演出，女姐拒絕了毛澤東共進晚餐的邀請；為了拍攝好《山鄉風雲》，女姐要求到部隊體驗生活，學會了用小手槍並打出九環的好成績；在最黃金的時候被迫離開舞台13年，受了磨難、耽誤了年華的女姐，一心只想追回失去的時間……

踏入84歲高齡的著名粵劇表演藝術家紅線女，第一次以製片人、藝術總監、主演三重身份，親自帶領攝製組輾轉北京、廣州、上海、香港、澳門等地，拍攝大型文藝性紀錄片《藝海明珠》，紀念紅線女從藝七十周年特輯》，並於今天在廣州舉行首映禮。

## 70年人生經歷

作為國寶級粵劇表演大師，紅線女與所有其他戲劇演員不同，她拍過九十多部電影，參演舞台戲，別出心裁地拍攝粵劇動畫片……她與時並進，即便是在84歲高齡，依然保持了她獨樹一幟的個性：牽手紀錄片，為粵劇的發展與壯大注入新的載體。這部大型藝

術紀錄片《藝海明珠》運用紀錄片的表現手段，回憶和講述女姐從藝七十年來的人生經歷和藝術生涯，在大量珍貴的歷史鏡頭和舞台表演片段中，為觀眾展現了紅線女台前幕後鮮為人知的故事。

## 以聲音服務人民

本片還獨家採訪了包括汪明荃、劉德華、張學友、羅家英、容祖兒等海內外著名演藝人，採訪了紅虹、馬鴻盛等親友和女姐的弟子，記錄他們眼中的紅線女。導演鄧原表示，拍攝本片最大的苦難就是預約名人的時間，幸好採訪的40多人都非常敬重女姐，盡量配合劇組的時間。為了拍攝女姐到香港取景，女姐說又一次滿足了自己所嚮往的生活，滿足了自己對藝術追求的享受。女姐強調，工作就是幸福，只要自己的聲音還可以唱就會繼續用聲音為人民服務，並鼓勵年輕人要多體驗生活，才能更好的演繹角色。

《藝海明珠》除了在廣州展播外，還將在廣東其他城市上映，目前還通過各種渠道與有關方面進行溝通，爭取盡快使該片在香港上映。

## 江若琳：吳卓羲非我杯茶



官恩娜和陳妙瑛交換扮靚心得

官恩娜、江若琳、吳雨霏、林莉、盧巧音及徐子珊等前晚出席一個美容頒獎禮，一衆女藝人獲頒美容獎項。大會頒發「最時尚彩妝獎」予官恩娜、江若琳獲發「最迷人眼神獎」，吳雨霏則獲頒「最修長美腿獎」。

官恩娜向來有化妝習慣，她表示最近家中買得最多、最貴的是眼影，而化妝品的花費更超過十萬，她笑言除了自己有工作需要，媽媽和妹妹也能受惠。獲頒時尚彩妝獎的Ella曾經被傳整容，她強調自己會將沒化妝的樣子放在網上澄清，但可能因為化妝上鏡，高超的化妝品及技巧令其樣子甜美不少。Ella說：「我在工餘時，均以素顏示人，化妝其實也是工作需要。」

## 眼神不過電

江若琳獲頒「最迷人眼神獎」，她認為自己眼神不算迷人，眼睛懂得說話的人，可以像放電的模樣才算是迷人眼神。她指自己男仔頭性格，試過與男演員嗌交，卻沒有眼神過電，但最後因鬧交而成為好朋友，現在兩人感情像兄弟一樣，更會在電話中談心事。她沒否認對方是否吳卓羲，又強調雙方不會演變成情侶，江若琳說：「我們都不是對方杯茶，他有義氣，但我們只限於做朋友。」

Kary獲頒「最修長美腿獎」，她笑指以往得到的都是歌曲獎，得到美腿獎也代表有進步。Kary自言知道什麼服裝適合自己，而重點是她沒有其他部位可以給人看，唯有暫時先露腿。



吳雨霏長腿，證明自己實至名歸



江若琳未有心儀對象，只有男友



劉倩婷(左二)和各佳麗相處愉快

## 劉倩婷輕鬆競逐世姐

劉倩婷(Sandy)已於十一月六日出發參選本年度之世界小姐競選，決賽將於十二月十二日於南非約翰尼斯堡舉行，今年共有一百一十二位佳麗競逐世姐寶座。

各國佳麗首先於英國倫敦集合，出席了慈善晚會及參觀當地之名勝，逗留數天後大隊便出發往阿布扎比作親善訪問，Sandy首次踏足此阿聯酋國家感到十分興奮，在大會安排下更參觀了當地之歷史博物館，了解當地之文化及風土人情；又出席了一時裝表演。完成阿布扎比之旅後，大會便出發往南非展開了一連串之競選活動；Sandy先後出席了植樹活動、探訪了當地學校、拜會了南非總統及原始森林之旅都令她難忘。

## 和佳麗感情好

Sandy和各國佳麗相處了個多月，已和大家建立了深厚之友誼，尤其是與同房中國小姐、加拿大小姐、英國小姐及塞拉利昂小姐等最為投契；想到快將與她們離別，大家都覺得依依不捨。雖然距離比賽只剩數天，Sandy說會以輕鬆的心態面對，希望在決賽當晚有出色的表現。

## 婷婷隊紅酒腳軟標汗

婷婷昨日出席《一田紅酒節》活動，現場向酒評師學習挑選及品嘗紅酒，不過婷婷喝下十多杯紅酒後顯得不適，需要坐在一旁小休才能接受訪問。

穿上緊身裙的婷婷表示前晚才由北京回港，因為裙子的關係不便吃太多，昨早更空肚出席活動。她又指全家人的酒量都不是太好，反而男友安志杰的酒量則不錯。婷婷也否認因飲酒不舒服，可能舟車勞頓令她有點腳軟和標冷汗。由於男友聖誕要到雲南開工，婷婷到時會前往當地與他慶祝。

此外，婷婷稱王晶已開始為她揀選電影劇本，問她會不會意性感演出，她說：「要看是那一種性感，夏天時我有去上堂學做戲。」有否跟哥哥霆鋒請教演戲意見，她說：「全家人都懂得做戲，如果我不問就真是傻，太執輸啦。」



婷婷酒量一般，險出洋相

## 高海寧「警鐘胸」Ana R.嘩然



Ana R.見高海寧這副身材，如大巫見小巫

高海寧與Ana R.昨日出席《喜迎60·史諾比聖誕館珍藏展》活動，二人穿上宮廷服亮相，身材驕人的高海寧被Ana R.稱是「警鐘胸」，但她強調自己是天然，滿意自己穿上宮廷服的效果。但Ana R.自言見到對方還是忍不住嘩了一聲。

## 否認拍拖

問到高海寧每次出席活動時是否都被要求性感打扮，她說：「要看公司的安排，主要是性感得來健康。」日前高海寧被拍到與陳倩揚弟弟去街，她澄清對方不是倩揚弟弟，是倩揚男朋友的朋友，因她買衫有折扣，所以約她一起購物。問對方是否有追求之意，她說：「那要問回對方吧！大家暫時做朋友先。」提到與Ana R.同一公司的Jessica C.被日本模特兒稱是假胸，她為同門師妹辯護，稱日本模特兒與她們的市場不同，又指她們的說法並不有趣。此外，嫩模周凱盈被揭在學校吸毒，Ana R.認為學校應會教年輕人遠離毒品。

►高海寧自詡「警鐘胸」純天然



Jocelyn(左)與Jessica C.抗拒毒品



軒仔農曆年開騷，壓力甚大

## 軒仔借緋聞谷個唱

張敬軒昨日到商台接受訪問，他透露將在明年二月十二日至十四於紅館舉行三場演唱會。今次演唱會正藉農曆年廿九至年初一舉行，軒仔坦言有票房壓力，怕很多人都出埠去旅行。不過，軒仔謂新年開騷，可以順道撈利是，但都不及阿倫出手快，笑言現在已可以做定一個利是袋。問到他會請阿倫及克勤做嘉賓嗎？軒仔指不知他們有沒有時間，他擔心到時氣氛不夠熱鬧。至於會否加場，軒仔表示不知道，自從零八年做過三場演唱會後，自己亦沒想到這麼快又可以再做。

## 關智斌助宣傳

今次演唱會主題為「多情童話」，記者指他又沒情人，軒仔笑言年三十晚可能會集合所有緋聞男女如王菀之、關智斌等共治一爐。早前關智斌亦不避嫌為他錄宣傳帶。談及克勤將再做爸爸，軒仔笑說：「正喎！但都好勤力呀。今年又出碟又宣傳，咁證明佢內外都咁勤力。」軒仔指克勤都是一個好爸爸，之前做環球騷時，見到對方都帶住有兒子英文名的帽，工作後又常說要趕回家湊仔。他笑指克勤應生夠一支足球隊，有校長教路應沒問題。軒仔笑指校長猶如送子菩薩，將來自己生仔，也要請教對方。